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„LIBERTATEA RELIGIOASĂ ȘI RELAȚIA DINTRE LIBERTATE ȘI RELIGIE” 

A VI-a întrunire academică dintre Iudaism și Creștinismul Ortodox 

Ierusalim, 14-15 martie, 2007 
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Cea de a șasea întrunire academică dintre Iudaism și Creștinismul Ortodox pe tema 

„Libertatea religioasă și relația dintre libertate și religie” a avut loc între 14-15 martie 2007, 

în jurisdicția Patriarhatului Ortodox Grec din Ierusalim și s-a desfășurat la Institutul Van 

Leer. Întrunirea a fost posibilă și datorită suportului generos al Centrului Sapir pentru 

Educație și Cultură Evreiască și al Arhonților Ordinului Sf. Andrei, Patriarhatul Ecumenic. 

Întrunirea a fost co-prezidată de Rabinul Șef David Rosen, Președintele Comitetului 

Internațional Evreiesc pentru Consultări Interreligioase și de Eminența Sa Mitropolitul 

Emanuel al Franței, care conduce biroul pentru Afaceri Interreligioase și Interculturale din 

cadrul Biroului Liaison al Patriarhatului Ecumenic de pe lângă Uniunea Europeană, 

Bruxelles.   

Deschiderea întrunirii a început prin citirea unui mesaj al Preasfinției Sale Patriarhul 

Ecumenic Bartolomeu I. Întrunirea a fost onorată de prezența Preafericirii Sale Patriarhul 

Teofil III al Ierusalimului și de cea a Rabinului Șef al Statului Israel, Rabinul Yonah 

Metzger. Patriathul Teofil III a prezentat de asemenea mesajul său la deschiderea ședinței și a 

găzduit o recepție la Patriarhat. 

Oficialitățile guvernului grec care au trimis salutările lor includ pe Excelența sa Doamna 

Dora Bakogiannis, Ministrul Afacerilor Externe și pe Excelența Sa Domnul Theodoros 

Roussopoulos, Ministru de Stat și Purtător de Cuvânt al Guvernului. Au fost trimise salutări, 

de semenea, de către Domnul Andrew Athens, Președinte de onoare al Consiliului Mondial al 

Grecilor și Arhonte al Patriarhatului Ecumenic. Rabinul Șef Rosen a deschis ședința cu un 

discurs de bun venit urmat de mesajul de introducere al Mitropolitului Emanuel al Franței.  

                                                           
1
 Această traducere a fost posibilă datorită unui proiect de cercetare finanțat prin Ministerul Educației, Cercetării 

și Inovării, CNCS - UEFISCDI, numărul PN-III-P4-ID-PCE-2016-0699, din cadrul PNCDI III. 
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La întrunire au fost prezenți patruzeci de delegați reprezentând Iudaismul și 

Ortodoxia. Printre observatori au fost reprezentanți ai Vaticanului, ca de asemenea ai 

Fraternității pentru Cercetări în domeniul Teologiei Ecumenice.   

Tema primei sesiuni a fost „Libertatea religioasă și legea în sursele noastre.” Au fost ținute 

referate de Rabinul Șef Mordechai Piron, Directolul Centrului Sapir pentru Educație și 

Cultură Evreiască din Ierusalim și de Prof. Vlassios Phidas de la Universitatea din Atena, 

reprezentând Patriarhatul Ecumenic. Referate în cadrul celei de a doua sesiuni – pe tema 

„Fidelitatea față de o identitate religioasă în lumea modernă” – au fost ținute de Rabinul Dr. 

Richard Hirsch, Președintele Uniunii Mondiale a Iudaismului Progresist din Ierusalim și de 

Pr. Prof. Thomas Fitzgerald, Decanul Școlii Grecești de Teologie  Ortodoxă ,,Sfânta Cruce” 

din Brookline, MA, reprezentând Patriarhatul Ecumenic. Lucrări pentru cea de a treia sesiune 

pe tema „Abordarea provocărilor din contexte concrete,” au fost prezentate de Rabinul Dr. 

Richard Marker al New York-ului și de Pr. Dr. Sergey Hovorun din cadrul Departamentului 

pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei. 

Întrunire a afirmat următoarele principii: 

a. Principiul libertății religioase este un drept fundamental, care rezultă din  

afirmația noastră biblică comună că toate ființele umane sunt create după chipul 

lui Dumnezeu (Fc 1, 26-27). Libertatea este un dar divin și o valoare religioasă și 

trebuie respectată și protejată ca atare. 

b. Pentru că libertatea ne permite să alegem între bine și rău, darul libertății cere 

exercitarea responsabilității. Modul în care ne exprimăm responsabilitatea 

afectează profund demnitatea umană și contextele mai largi în care trăiește 

persoana umană: familie, comunitate, națiune și umanitate.  De aceea, suntem 

însărcinați cu responsabilitate etică de a urmări dreptatea, și de a combate răul 

oriunde îl întâlnim. Libertatea personală, moralitatea și responsabilitatea sunt 

interconectate. 

c. Libertatea religiei, libertatea conștiinței pentru toți indivizii și libertatea de a 

exercita cultul și practicile proprii la nivel național, regional și internațional 

trebuie să fie garantată. Altfel, societățile dau greș în respectarea 

drepturileorinviolabile ale membrilor diverselor religii sau ale celor care în 

general nu aparțin niciunei religii. 
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d. Comunitățile religioase sunt îndreptățite să își apere propriile identități religioase 

împotriva încercărilor de a le submina. 

e. Valoarea unică a persoanei umane ne obligă să respectăm toate formele de 

manifestare religioasă și seculară, atâta timp cât ele nu încalcă sau amenință 

securitatea și libertatea religioasă a indivizilor, comunităților și societăților. În 

schimb, acolo unde secularismul militant și extremismul religios reprezintă o 

amenințare, ele trebuie repudiate și combătute. 

Ca urmare a principiilor de mai sus, cerem guvernanților să recunoască rolul important al 

religiei în cadrul statelor lor și în cercurile mai largi ale societății, și să implementeze 

principiile enunțate mai sus în legislația de stat, care are impact asupra practicilor și 

maifestărilor religioase. 
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